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Exercice N01 

 

Nous voulons alimenter une ville en eau potable, le nombre de population actuel (à l’année 2019) 

est de 4000 habitant. 

1) Si le taux d’accroissement est de 2,5%. Quel est le nombre de population future à l’horizon 

2043.  

2) Déterminer le débit moyen journalier, sachant que la dotation en eau potable est de 150 

l/j/hab ? 

3) Déterminer le débit maximum et le débit de pointe. Kj = 1,20 et Kh = 2,30, le réseau est bien 

entretenu. 

L’ensemble des équipements de cette ville sont dans le tableau suivant : 

Désignation des 

équipements 

Nombres des 

équipements 

Nombres 

d’occupants 

Superficie 

(m2) 

Dotation 

l/j/unité 

Débit 

consommé m3/j 

Mosquée 2 400 fidèles  30 l/j/fidèle  

Douche 1 15 personnes  200 l/j/pers  

Café 2  200 10 l/j/ m2  

Restaurant 2  200 10 l/j/ m2  

Lycée 1 400 élèves  10 l/j/élève  

Ecole Fondamentale 2 300  10 l/j/élève  

Marché 1  300 5 l/j/ m2  

Espace Vert 2  100 5 l/j/ m2  

Hôpital 1 30 lits  100 l/j/ lit  

Hôtel 1 20 chambres  80 l/j/ chambre  

Station de lavage  15 voitures  120 l/j/ voiture  

Crèche 1 80 enfants  100 l/j/ enfant  

Centre de formation 1 120 étudiants  10 l/j/élève  

 

4) Si le débit de forage est de 20l/s quel est le temps de pompage ? 
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Exercice N02 (Examen 2016) 

On veut alimenter en eau potable une ville de 2438 habitants. Cette ville est caractérisée par : 

• Un taux d’accroissement de la population de l’ordre de 2% ; 

• Le débit des équipements est de 25% de la consommation moyenne journalière des habitants, Le 

réseau est bien entretenu =20% ; 

• Kj = 1,20 ; Kh = 1,3 ; la durée de vie du projet est : n = 25ans; 

• La dotation (d= 160 l/j/hab). 

1) Calculer le débit de pointe ? 

2) Calculer le temps de pompage si le débit du forage est de 13,30 l/s ? 

3) Calculer la capacité théorique du réservoir ? 

Exercice N03 

Déterminer le coefficient d’irrégularité journalier Kj pour la ville 1 et 2 et que pouvez-vous 

conclure ? 

Qj l/j Samedi Dimanche Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi 

Ville 

Ville 1 50 40 75 60 45 70 80 

Ville2 55 100 75 40 50 40 60 

 

Exercice N04 

Soit une ville de 10000 habitants alimentée à partir d’un réservoir qui est rempli par un forage 

débitant 20l/s. Si cette population s’accroit selon une progression géométrique avec un taux 

d’accroissement de 2,6%. Les besoins des équipements sont estimés à 20% des besoins 

domestiques. Déterminer les besoins de cette agglomération à l’horizon 2046 c'est-à-dire : 

1. Le débit moyen journalier majoré ? 

2. Le débit maximum journalier ? 

3. Le débit de pointe en l/s ? 

4. Vérifier si la ressource disponible (forage) suffit ou non ? 

5. Proposer un système d’adduction (temps de pompage + débit de pompage) ? 

On donne Kj = 1,20 ; Kh = 1,50 n = 30 ans ; d = 150 l/j/hab ;  

Le réseau est bien entretenu α = 20%.  

 


